

# 400 से 500 लोगों का कारवां चला विजय के मोर रायगढ़ ग्रीन रायगढ़ टीम के साथ

**पूर्व विधायक विजय ने जूट मिल में भी दिलाई शपथ, किया जल संकट से आगाह**



रायगढ़। रायगढ़ में मोर रायगढ़ ग्रीन रायगढ़ का अभियान निरंतर रूप से चल रहा है, और निर्बाध चलता रहेगा। जनता के आशीर्वाद से पूर्व विधायक विजय ने प्लास्टिक मुक्त रायगढ़ बनाने की दिशा में जिस जनजागरूकता अभियान की शुरुआत की है, वह आज भी जारी है।

हुए कहा कि प्लास्टिक धरा के अंदर बरसात के पानी को जाने से रोक देता है, जिसके कारण धरती पर भू जल स्तर घट रहा है और भू जल स्तर गिरने से रायगढ़ में गर्मी के महीनों में जल संकट किस तरह सामने आता है, आप सब इसके प्रत्यक्ष प्रमाण हैं। इसलिए हम सबकी भलाई इसी में है कि प्लास्टिक से होने वाले खतरे से सचेत हो जाएं और इसका उपयोग कम करें। तत्पश्चात् विजय ने, टीम मोर रायगढ़ ग्रीन रायगढ़ एवं पूर्व महापौर, पार्श्वों के साथ गली-गली, घर-घर जाकर कपड़े की थैली बाँटकर लोगों को प्लास्टिक का उपयोग कम करने को कहा।

आज के इस कार्यक्रम में पूर्व महापौर महेंद्र चौधरी, वरिष्ठ पार्श्व कौशलेश मिश्रा, पार्श्व दिवेश सोलंकी, पार्श्व अशोक यादव, पार्श्व मुक्ति बबुआ, पार्श्व नवधा परदेसी मिरी, सांस्कृतिक प्रकाश के जिला संयोजक अनुपम पाल, पूर्व पार्श्व सीताराम विभवकर्मा, विजय सिंह, डॉक्टर साहू, भागवती जी बूंद कुवर, उर्मिला, रिता निषाद जी, अमित शर्मा मनीष सिंह, जितेंद्र निषाद, किरण शर्मा, अविनाश चौहान, कुंदन चौहान, आकाश सोनी, निंकुज शर्मा, आशीष मिश्रा, शुभम भाटिया, तरनजीत भाटिया, रवि चौहान, अजय भगत, आकाश देवानं, विकी शर्मा, रौनक मित्तल, संदीप शर्मा, सुरेंद्र, अंकित गिलेस, आदर्श शाही, कुंदन दीवान, जिम्मी अग्रवाल राजा, राजा भाटिया, मनीष चौहान, रवि शर्मा, हेमंत मालाकार, आदर्श शाही, दीनानाथ कुमार, विक्रम सचिन, गगन चौहान, पिंकू अग्रवाल, नानू बाबू, नीलेश पटेल, नवंबर चौहान, प्रीतम चौहान, मोनू महंत, जितेश महंत मौजूद थे



## अग्रवाल मित्र सभा का आम सभा का आयोजन 26 सितंबर को होटल अंश में

रायगढ़। नगर की सक्रिय विधायक, नरेश अग्रवाल वकील एवं अग्रणी सामाजिक अग्र संस्था अग्रवाल मित्र सभा रायगढ़ के पदाधिकारियों एवं सदस्यों की आम सभा का आयोजन 26 सितंबर बुधवार को रात्रि 7.00 बजे से होटल अंश इंटरनेशनल के सभागार में किया गया है। उपरोक्त जानकारी देते हुए संस्था के सचिव शैलेश शैलेश कुमार अग्रवाल ने बताया कि बैठक में आगामी 10 अक्टूबर, बुधवार को महाराजा अग्रसेन जी की 5142 वीं जयंती में श्री अग्रसेन सेवा संघ रायगढ़ द्वारा आयोजित कार्यक्रमों में अग्रवाल मित्र सभा, रायगढ़ के भागीदारी के संबंध में विस्तृत चर्चा कर उचित निर्णय लिये जावेगा। छत्तीसगढ़ प्रांतीय अग्रवाल संगठन, रायपुर द्वारा 29 एवं 30 सितंबर को दुर्ग में आयोजित अग्र अलंकरण समारोह में सक्रिय भागीदारी हेतु विस्तृत जानकारी सदन की दी जावेगी। आमसभा में अग्रवाल मित्र सभा के संरक्षकगण रोशनलाल अग्रवाल

## सार्वजनिक रामलीला समिति की नयी कार्यकारणी करेगी रामलीला, दुर्गा पूजा एवं दशहरा का भव्य आयोजन

रायगढ़। सार्वजनिक रामलीला समिति के अध्यक्ष किशोर घोष के समाचार जारी करते हुए बताया कि रामलीला के आयोजन के महेंजर समिति की बैठक दिनांक 21 सितंबर 2018 को आयोजित की गयी थी। जिसमें व्यक्तिगत कारणों से दो पदाधिकारियों द्वारा आयोजन कार्य में असमर्थता जताये जाने पर नये कार्यकारणी का गठन किया गया। जिसमें बैकुंठपुर निवासी ऋषि चर्मा को सचिव व पूर्व उपकोषाध्यक्ष दीपक शर्मा को कोषाध्यक्ष सर्वसम्मति से बनाया गया तथा बैठक में निर्णय लिया गया कि रामलीला पूर्व की भांति भव्यता से आयोजित की जायेगी। अध्यक्ष ने बताया कि वर्तमान कार्यकारणी में आयोजन के समस्त भार को आवंटित किया गया है। अतः समय कम होने के कारण उन्होंने समिति के वर्तमान कार्यकारणी को आयोजन का भार सौंपा। ज्ञात हो कि रामलीला गत 50 वर्षों से आयोजित किया जाता रहा है। सोशल मीडिया के जमाने में विलुप्त होती रामलीला को भव्यता प्रदान करना एक चुनौती का

# अथ चक्रधर समारोह कथा

दिनांक 13.09.2018 से शुरू हुए चक्रधर समारोह का विगत दिनों समापन हो गया और पूरे समारोह के दौरान उपजी पेट रोड़ और कुलबुलती प्रशानवलियों पर भी विराम लग गया। चयन समिति के सदस्यों से लेकर, कलाकारों से लेकर, कार्यक्रम की व्यवस्था तक सैकड़ों प्रश्न सोशल मीडिया से लेकर आम आदमी के जेहन में उभरते रहे जिसका इजहार पान दुकानों से लेकर नुककड़ों तक होता रहा। वैसे कोई नई बात नहीं, प्रतिवर्ष ऐसा होता रहा है और परिपाटी सी बन गई है यह। गिला, शिक्वा, शिवायतों का पिठारा तो इतने बड़े आयोजन में खुलता ही है लेकिन प्रशासन द्वारा समारोह हेतु गठित समिति और सदस्यों को इस बात की गम्भीरता को समझनी होगी। पहली शिवायत सांस्कृतिक भवन का पूर्ण न हो पाना है और जनता का आक्रोश सबसे जादा इसी बात पर है। यह तर्क संगत बात भी है कि यदि सांस्कृतिक भवन का प्रस्ताव आज से वर्षों पूर्व घोषित हो चुका था तो इसके बनने में इतनी कोताही क्यों? इसके लिए जिम्मेदार व्यक्ति की फेरिहस्त तैयार की

जाए तो अनेक नाम जुड़ते चले जायेंगे। जिसमें राजपरिवार की उदासीनता भी शामिल किया जा सकता है। साल भर अदृश्य से रहने वाले राजपरिवार के सदस्य यदि चक्रधर समारोह में अनायास सक्रिय एवं उत्सव की गरिमा को लेकर ललक दिखाते हैं उस तरह इस समारोह हेतु सांस्कृतिक भवन निर्माण के लिए उनमें ऐसी इच्छा शक्ति होनी चाहिए जो भवन निर्माण के पश्चात् ही शांत हो। अंततः यह पूरा कार्यक्रम उनके परिवार से सम्बद्ध आदरणीय महाराजा चक्रधर सिंह का है जिनकी ख्याति और कीर्ति न केवल देश बल्कि विदेशों तक फैली है। प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से ही सही राजपरिवार को इसे गम्भीरता पूर्वक समझ कर आवश्यक कदम उठाने होंगे। दूसरी बात चयन समिति के सदस्यों को लेकर है जो वर्षों से जमे हुए हैं जिन्हें संगीत का ककहरा तक ज्ञात नहीं। शुरू है प्रशासन को अंततः पं.वेदपति सिंह की याद आई। ऐसे अनेक नामचीन फनकार और कलाकार इस शहर और प्रदेश में है जो इस समारोह की भव्यता को बेहतर स्वरूप देने में सक्षम है। उत्सव धर्मिता रायगढ़वासियों के खून में कीटाणु की तरह मौजूद रहती है जो किसी भी प्रतिकूल परिस्थितियों में कुलाचे मारने लगती है। ऐसा ही कुछ अवांछित और अमर्यादित नजारा प्रतिवर्ष चक्रधर समारोह में देखने मिलता है जब अतिविशेष लोगों के बीच जलपान वितरित होता रहता है। इसका विपरीत प्रभाव न केवल दर्शकों बल्कि उससे जादा प्रदर्शन कर रहे कलाकारों पर पड़ता है। दर्शक तो विरोध कर नहीं पाते क्योंकि लम्बे कार्यक्रमों में होने वाले छोटे-छोटे अंतरालों में वे बेचारे ठेलो और गुमदियों वालों को कृतार्थ कर पुनः कार्यक्रम का लुप्त पड़ान में मशगूल हो जाते हैं लेकिन कलाकारों द्वारा इस पर गत वर्ष तीखी प्रतिक्रिया दर्ज की गई थी जिसकी पुनरावृत्ति इस वर्ष भी हुई है। अंत में इस समारोह के बेहद चमकीले और उजले पक्ष पर चर्चा के बगैर यह लेख अधूरा होगा। वह है जिले में चल रहे बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान को महिला कुशरी और कब्बड़ी आयोजित कर इस समारोह से जोड़ने का सार्थक प्रयास। जिसका सम्पूर्ण श्रेय यदि किसी को जाता है तो वह कलेक्टर मैडम शर्मा आबिदी, नोडल अधिकारी, मैडम चंदन संजय त्रिपाठी एवं उनकी पूरी टीम को। दुबले पर दो अषाढ़ जैसी परिस्थितियों में भी आसन्न विधानसभा

## रासेयो स्थापना दिवस पर तारापुर स्कूल में हुआ विविध कार्यक्रम

रायगढ़। राष्ट्रीय सेवा योजना के स्थापना दिवस पर शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय तारापुर के छात्र-छात्राओं द्वारा राष्ट्रीय महामत्सा गांधी एवं राष्ट्रीय सेवा योजना के प्रतीक पुरुष स्वामी विवेकानंद के चित्र पर पुष्प अर्पित कर विभिन्न कार्यक्रमों के साथ स्थापना दिवस मनाया गया। विदित हो कि महात्मा गांधी जी के जन्म शताब्दी वर्ष 1969 में 24 सितंबर को राष्ट्रीय सेवा योजना की स्थापना की गई थी अतः प्रति वर्ष 24 सितंबर को रासेयो का स्थापना दिवस मनाया जाता है। तारापुर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा स्थापना दिवस कार्यक्रम के प्राथम में विद्यालय के प्राचार्य वी.सी.पी. कालो, वरिष्ठ व्याख्याता एम.एल.चौधरी, हरिचंदन पटेल, व्यख्याता किरणकुमार पटेल, चंद्रशेखर पटेल, माध्यमिक खंड से प्रभारी प्रधान पाठक गणेशराम पटेल सीएससी हेरीशंकर पटेल एवं रामेश्वर डनसेना द्वारा स्वामी विवेकानंद जी एवं महात्मा गांधी के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धा सुमन दिया गया। कार्यक्रम में विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष राजेंद्र डनसेना भी विशेष रूप से उपस्थित थे। इस अवसर पर कार्यक्रम अधिकारी भोजराम पटेल द्वारा राष्ट्रीय सेवा योजना की स्थापना, उद्देश्य, सिद्धांत वाक्य एवं गतिविधियों की संक्षिप्त जानकारी दी गई वहीं छात्र छात्राओं के लिए एन.एस.एस. से संबंधित ज्ञानवर्धक क्विज प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया जिसमें विजेताओं को आगामी 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर सम्मानित करने का निर्णय लिया गया



## गोल्ड मेडल से सम्मानित हुई खुशबू शर्मा

रायगढ़। शहर स्वतंत्रता संग्राम सेनानी की पौत्र वधू व पूर्व ठेकेदार कैलाश शर्मा व उनकी अर्धांगिनी मारवाड़ी महिला ब्राह्मण समाज की अध्यक्ष श्रीमती बीना शर्मा की पुत्रवधू श्रीमती खुशबू शर्मा ने बीए फिजियोथैरापी में प्रथम अवसर गोल्ड मेडल हासिल करने में कामयाब रहीं इनकी शानदार कामयाबी से श्री शर्मा गौरवान्वित हुआ है व प्रतिभावान श्रीमती खुशबू शर्मा को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं मिल रही है।

## भाजपा नेता देवी प्रसाद अग्रवाल का निधन

रायगढ़। वरिष्ठ भाजपा नेता देवी प्रसाद अग्रवाल (कोतरलिया वाले) का निधन वे 80 वर्ष के थे। वे चैम्बर ऑफ कामर्स रायगढ़ के अध्यक्ष राजेंद्र अग्रवाल और प्रेम कुमार अग्रवाल (जामगांव) के चाचाश्री थे। वे अपनी पीछे तीन पुत्र और एक पुत्री सहित नाती पोतो से भरपूर परिवार छोड़े गए। उनकी अंतिम यात्रा सोमवार शाम 5 बजे उनके कोतरलिया स्थित निवास से निकाली गई।

कुनाव की व्यस्तता के बावजूद चक्रधर समारोह के महत्वपूर्ण कार्यक्रमों में समयभाव के बीच भी समय निकाला। महज निकाला ही नहीं बल्कि रायगढ़वासियों ने पहली बार कब्बड़ी के उद्घाटन मैच में कलेक्टर शर्मा आबिदी को पहली रेड डालते और समापन में पारंपरिक लोकनृत्य में बच्चियों के साथ थिरकते देखा। ये पल रायगढ़वासियों की स्मृति में अविस्मरणीय रहेगा। वर्तमान माहौल में इस तरह के कार्यक्रम चाहें वे सांस्कृतिक हों या खेल-कूल के बेटियों के लिए उम्मीद की एक नई किरण बनकर आते हैं। चक्रधर समारोह को बेटी बचाओ से जोड़कर उन्होंने लोकमान्य तिलक की याद दिला दी जिन्होंने पराधीन भारत में इसी गणेशोत्सव को संग्राम का मंच बना लिया था। आखिर में दिल से आभार और उससे जादा आभार उन माता-पिता को जो ऐसे कार्यक्रमों में मीलौं दूर अपनी बच्चियों को इस विश्वास के साथ भेजते हैं कि वे अपनी उड़ानें खुद तय करें वे समझते हैं कि उड़ान के लिए पंखों से जादा हौसलों की जरूरत होती है।



कु.खेल कुमारी कु.रमा पटेल, रोहिणी पटेल इत्यादि स्वयं सेवकों की सक्रिय भागीदारी रही। अंत में उपस्थित जनों का आभार व्यक्त करते हुए कार्यक्रम को विराम दिया गया। उक्त जानकारी विद्यालय के प्रचार प्रसार प्रभारी शिक्षक रामेश्वर डनसेना द्वारा प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से दी गई है।